
 

GEMEENTERAAD van 25 januari 2010 
 

Openbare vergadering 
 

 

* Installatie opvolgend raadslid voor de fractie UF ter vervanging van mevr. Nicole Petrilli, 

   ontslagnemend: - onderzoek van de geloofsbrieven 

      - eedaflegging 

      - aanpassing voorranglijst der gemeenteraadsleden. 

nieuw raadslid (UF), mevr. Josianne BLANCHE, Mechelsesteenweg 317 – 1933 Sterrebeek 
 

*** 

Mededelingen 
 

� Haviland – Buitengewone Algemene Vergadering op 19 januari 2010. 
� OCMW - Budget 2010. 

 

1. Goedkeuring van de notulen van de vergadering van 14 december 2009. 
aangenomen met  18 stemmen voor en 7 tegen > fracties Vlaams Belang (2) en UF (5) 

 

Toelagen 
 

2. Verlenen van een bijzondere toelage aan de dorpsraad Nossegem voor de viering van 
“Nossegem 900” in 2010. Vastleggen van de voorwaarden. 

aangenomen met algemene stemmen 
 

Onderwijs – Cultuur - Toerisme 
 

3. Gemeentelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans : herziening overeenkomst met de  
Gemeente Kampenhout, per 1 september 2009. 
aangenomen met algemene stemmen 

 

4. Gemeentelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans : herziening overeenkomst met de  
Gemeente Kortenberg per 1 januari 2010. 

aangenomen met algemene stemmen 
 

Mobiliteit / Verkeer 
 

5. Verkeersplan – aanpassing raadsbesluiten 27.04.2009: 
a) Invoeren parkeerbeleid 
aangenomen met algemene stemmen 
 

b) Retributiereglement op het betalend parkeren en op het parkeren in blauwe zone. 
aangenomen met algemene stemmen 

 

Ruimtelijke Ordening – Grondbeleid 
 

6. Veste (W), bouwproject nv SERVICEFLATS INVEST - “bouwen van 18 serviceflats voor  
OCMW ZAVENTEM” : Principiële beslissing tot overname en instandhouding van de uit te  
voeren gesubsidieerde wegenis-, omgeving- en infrastructuurwerken. 
aangenomen met algemene stemmen 

 
 
 
 



Openbare Werken 
 

7. Herinrichting doortocht (Mechelsesteenweg N227 – S). 
Koepelmodule 13 (uitbreiding werk met fietspaden Mechelsesteenweg N227, tussen  
op- en afrittencomplex (E40) (Sterrebeek) en Leuvensesteenweg N2 (Nossegem).       

Goedkeuring bijakte (ereloon ontwerper). 
aangenomen met algemene stemmen 

 

8. Sint-Jozefscentrum (Z). Uitvoeren van aanpassingswerken. 
      Goedkeuring van de uit de openbare aanbesteding voortvloeiende aangepaste raming.  
aangenomen met algemene stemmen 

 

9. Walenweg / Walenstraat (N). Riool- en wegvernieuwingswerken.  Ereloon ontwerper. 
Goedkeuring bijakte aan initiële overeenkomst / bestek : 
Herziening betalingsmodaliteiten. 
aangenomen met algemene stemmen 

 

10. Borreveldlaan / deel Groenstraat (Z). Uitvoeren van riool- en wegvernieuwingswerken. 
Goedkeuring aangepast technisch dossier (riolering). 
aangenomen met algemene stemmen 

 

11. Site Grondgebiedzaken – Steenokkerzeelstraat (Z). Bouwen van industriële loods. 
Perceel 2 : Elektriciteits-, verlichtings- en zwakstroominstallaties. 
Goedkeuring verrekeningsstaat nr. 1.   Goedkeuring meeruitgave. 
aangenomen met algemene stemmen 

 

Financiën 
 

12. Sociale toelage aan sommige abonnees van de waterdistributie. 
aangenomen met algemene stemmen 

 

13. Belastingen - Kennisneming van de opmerkingen van de provinciegouverneur aangaande de  
belastingreglementen gestemd in de gemeenteraad van 26 oktober 2009. 
kennisgenomen, geen opmerkingen 

 

 

Bijkomend punt op verzoek van het college van burgemeester en schepenen: 

13bis - Verlenen van een solidariteitstoelage aan Artsen zonder Grenzen en aan het  
      Rode Kruis voor hulpverlening aan Haïti.  Goedkeuring. 

     aangenomen met algemene stemmen 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 



 

 

Bijkomend punt op verzoek van raadslid J. P. Verbinnen namens de Vlaams Belang – 

fractie: 

13ter – Motie ter voorlegging aan de gemeenteraden van Vlaams-Brabant: 

            Splitsing van BHV zonder toegevingen. 

            Bevestiging van de engagementen van de Vlaamse partijen in de federale en 

Vlaamse  

            regering. 

            voorstel motie namens Vlaams Belang fractie 
            tijdens de discussie verlaat de UF – fractie de vergadering  
            voorstel motie te hernemen die werd aangenomen tijdens de zitting van 
05/03/2007 en              
            die bevestigd werd in zitting van 26/01/2009 – Vlaaams Belang trekt ingediende 
motie 
            de motie (05/03/2007) wordt aangenomen met algemene stemmen (20) 
 
 
 
 
 

Besloten vergadering  
 

      Vanaf punt 14 tot en met punt 17. 
 
 

���� 



 

NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD 

 

D.D. MAANDAG 25 JANUARI 2010 

 

________________ 
 

 
 

AANWEZIG : M.M. : 

 

 

P. DERVEAUX, VOORZITTER; 
 
F. VERMEIREN, BURGEMEESTER 
 
MEVR. I. HOLEMANS, E. VAN ROMPUY, W. BLOCKMANS, D. PHILIPS, P. ROSEL, SCHEPENEN 

 
R. ARTOIS, J. P.VERBINNEN, P. VAN CAUWENBERGHE, J. CHRISTIAENS, R. POELS, G. VAN ROEY, W. MISEUR, 
J. P. MARTENS, MEVR. A. GILLE, P. OCKERMAN, E. RENNEN, MEVR. M. VAN DER ELST, L. VANDER ELST,  F. 
DAHDOUH-GUEBAS, O. THOMAS, S. BRAMS, MEVR. N. BOUAICH, MEVR. J. BLANCHE, RAADSLEDEN 
 
EN W. DEBRUYN, GEMEENTESECRETARIS. 
 

 
 
 
VERONTSCHULDIGD : M.M. : 

 

Mevr. A. CEUPPENS en Mevr. L. WIERINCK, Schepenen; 
W. DESLOOVERE en mevr. V. PILATE, Raadsleden 
 

 
 

 
 

LOTING : 

 

 
Overeenkomstig het reglement van inwendige orde wordt mevrouw A. GILLE, 

gemeenteraadslid, aangeduid om als eerste te stemmen tijdens de zitting. 
 
 
 

 

 

De Raad vergadert in openbare vergadering op maandag 25 januari 2010 om 19u30’ in de 

vergaderzaal (gelijkvloers) Gemeentehuis, Diegemstraat 37 te 1930 Zaventem. 

 

__________ 



 



 

 
OPENBARE VERGADERING 

 

 

 

 

De voorzitter vraagt de raad één minuut stilte in acht te nemen bij wijze van eerbetoon 

voor de slachtoffers van de aardbeving in Haïti. 

 

 

 

********** 



 

 

Mededelingen 

 

 

De voorzitter brengt volgende mededelingen ter kennis van de raad : 
 

� Haviland – Buitengewone Algemene Vergadering op 19 januari 2010; 
� O.C.M.W. – Budget 2010. 

 
 

********* 
 
 
Punt 1 : Goedkeuring van de notulen van de vergadering van 14 december 2009; 

 

 

De heer J.P. VERBINNEN (Vlaams Belang) kan niet akkoord gaan met de notulen omdat de 
interventie van de voorzitter van het O.C.M.W. en haar verklaringen in de gemeenteraad niet 
overeen stemmen. Op de gemeenteraad werd gezegd dat er geen bijkomende kosten zouden zijn 
voor de opvang van de nieuwe asielzoekers. In de notulen blijkt dit niet te kloppen en zijn er wel 
degelijk bijkomende kosten. Wij zullen ons hierop onthouden. 
 

__________ 

 
De heer P. VAN CAUWENBERGHE (U.F.) is het niet eens met de notulen omdat de samenvatting 
van de interventie van de U.F. – fractie niet correct de visie van deze fractie bij het budget 
2010 weergeeft. 
 
De heer P. VAN CAUWENBERGHE merkt op dat – wat andere fracties betreft – de interventies 
letterlijk en in extenso worden opgenomen in de notulen. 
 

De heer P. VAN CAUWENBERGHE meldt dat de tekst van de U.F. – fractie aan de secretaris zal 
bezorgd worden. 
 

__________ 
 
De secretaris merkt op dat hij geenszins verplicht is een letterlijke weergave van de 
tussenkomsten te noteren. De notulen vermelden in chronologische volgorde het verloop van de 
vergadering en maken melding van alle beslissingen. 

 
De notulen vermelden niet in extenso de diverse tussenkomsten van de raadsleden. Een raadslid 
kan evenwel vragen om een voorgelezen tekst of zelf opgestelde samenvatting van zijn/haar 
interventie aan de notulen toe te voegen. 
 

__________ 
 

 
 
 



 

 
Vervolg punt 1 
 
De notulen van de vergadering d.d. 14 december 2009 worden goedgekeurd met 18 stemmen 

vόόr en 7 stemmen tegen. 

 

Stemden vόόr : 
 

P. DERVEAUX, F. VERMEIREN, Mw. I. HOLEMANS, E. VAN ROMPUY, W. BLOCKMANS, D. 
PHILIPS, P. ROSEL, R. ARTOIS, R. POELS, G. VAN ROEY, W. MISEUR, J.P. MARTENS, Mw. A. 
GILLE, P. OCKERMAN, E. RENNEN, Mw. M. VAN DER ELST, L. VANDER ELST, F. DAHDOUH-
GUEBAS. 
 
Stemden tegen : 
 
J.P. VERBINNEN, P. VAN CAUWENBERGHE, J. CHRISTIAENS, O. THOMAS, S. BRAMS, Mw. 

N. BOUAICH, Mw. J. BLANCHE. 
 

********** 
 



 

Punt 5a : Verkeersplan – aanpassing raadsbesluiten 27 april 2009 – Invoeren 

parkeerbeleid. 

 

 

Schepen van mobiliteit, de heer W. BLOCKMANS, geeft een toelichting bij de aangebrachte 
detail aanpassingen aan de signalisatie van de diverse parkeerzones. 
 

__________ 

 
Mevr. M. VAN DER ELST (C.D.&V. – N.V.a.) merkt op dat het reglement nergens een 
ingangsdatum vermeldt. 
 

_________ 
 
 
Schepen W. BLOCKMANS meldt dat de regeling – na aanbrengen van de nodige signalisatieborden 

– vanaf 01 maart 2010 in voege zal treden. 
 

_________ 
 
Deze beraadslaging wordt goedgekeurd met algemene stemmen. 

 

********* 

 



 

Punt 12 : Sociale toelage aan sommige abonnees van de waterdistributie. 

 

 

Schepen van Financiën, de heer E. VAN ROMPUY, licht toe dat ingevolge de noodzakelijke 
verhoging van de waterafvoerbijdrage ook de compensatie voor de grote gezinnen en gezinnen 
met een gehandicapt kind wordt toegekend. 
 

__________ 

 
De heer P. VAN CAUWENBERGHE (U.F.) feliciteert het college van burgemeester en schepenen 
omdat na herhaalde interventies van de U.F. thans het voorstel van deze fractie werd gevolgd. 
 

_________ 
 
De heer J.P. VERBINNEN (Vlaams Belang) verwijst naar een recent artikel in De Standaard d.d. 
22 december 2009 waaruit blijkt dat de meest noodlijdenden zich bevinden bij alleenstaanden en 

ouderen. 
 
Het raadslid vraagt zich af hoe deze categorieën kunnen betrokken worden bij de betoelaging. 
 

__________ 
 
De burgemeester geeft een toelichting bij het mechanisme van de bepaling van het bedrag van 

de waterafvoerbijdrage. Het maximum wordt vastgelegd bij Ministerieel Besluit, de meeste 
gemeenten passen dan ook dit maximum bedrag toe. De wetgeving heeft reeds een compensatie 
voorzien - de eerste 15m³ water wordt gratis verstrekt - op deze wijze worden alleenstaanden 
en kleine gezinnen gecompenseerd voor de hogere waterprijs. 
 

__________ 
 
Deze beraadslaging wordt goedgekeurd met algemene stemmen. 

 

********* 
 



 

Bijkomend punt op verzoek van raadslid J.P. VERBINNEN namens de Vlaams Belang – fractie : 
 
Punt 13ter : Motie ter voorlegging aan de gemeenteraden van Vlaams-Brabant : 

  Splitsing van Brussel-Halle-Vilvoorde zonder toegevingen. 

  Bevestiging van de engagementen van de Vlaamse partijen in de federale en 

Vlaamse regering. 

 

De heer P. VAN CAUWENBERGHE (U.F.) meent dat deze motie niet behoort tot de bevoegdheid 

van de gemeenteraad. De beslissingsmacht in deze materie ligt immers bij een ander 
bestuursniveau. 
 

_________ 
 
De voorzitter, de heer P. DERVEAUX, stelt dat de raad wel degelijk dit punt in behandeling kan 
nemen en verwijst naar de discussies over hetzelfde onderwerp gehouden in de gemeenteraad in 
2003, 2007 en januari 2009. 

 
_________ 

 
De burgemeester stelt dat de Brussel-Halle-Vilvoorde kwestie zeer zeker de inwoners van de 
gemeente aanbelangt. 
 

________ 

 
Na deze tussenkomst verlaat de U.F. – fractie (P. VAN CAUWENBERGHE, S. BRAMS, O. 
THOMAS, Mw. N. BOUAICH, Mw. J. BLANCHE) de vergadering. 
 

________ 
 
De heer J.P. VERBINNEN (Vlaams Belang) leest vervolgens de volgende motie voor : 
 

Motie ter voorlegging aan de gemeenteraden 
van Vlaams-Brabant 

 
Splitsing van BHV zonder toegevingen 

 
Bevestiging van de engagementen van de Vlaamse part ijen in 

de federale en Vlaamse regering: 
 

december 2009 - januari 2010 
 
De Vlaamse mandatarissen (gemeenteraadsleden, burge meesters, schepenen en  
voorzitters van de OCMW’s) van de Vlaams-Brabantse gemeenten  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Vervolg punt 13ter  
 
I Brengen in herinnering:  
 
- de plechtige verklaring van Halle  van 13 mei 2004 ondertekend door de  
  burgemeesters van Halle-Vilvoorde, de Vlaamse reg ering en haar  
  regeringspartijen (VLD, SP.A/Spirit en Groen);  
- de Vlaamse regeringsverklaring van juli 2004  ondertekend door de  
  regeringspartijen (CD&V/N-VA, SP.A en VLD);  
- de Vlaamse regeringsverklaring van juni 2009  ondertekend door de  
  regeringspartijen (CD&V, N-VA en SP.A);  
- de Octopusnota  van ministerpresident Kris Peeters van 1 februari 2008,  
  overgenomen als bijlage bij de Vlaamse regeringsverklaring van 2009   
- de resoluties van het Vlaams Parlement van 10 dec ember 2003 en 21  
  april 2004  ter ondersteuning van de Staten-Generaal van de bu rgemeesters  
  en schepenen van Halle-Vilvoorde, o.m. bekrachtig d door de verklaring van  
  de Vlaamse Regering dd. 18 mei 2005, die werd her bevestigd op 28 juni  
  2007;  
- de resoluties van de provincieraad van Vlaams-Brabant van 5 november  
  2003 en van 20 maart 2007  
 
Enkele belangrijke passages uit deze documenten worden in bijlage 
geciteerd.  
 
II Vragen dat de Vlaamse partijen in de federale en  Vlaamse regering deze  
engagementen uitdrukkelijk opnieuw zouden bevestige n door te verklaren:  
 
- dat de geplande onderhandelingen in de federale r egering moeten leiden                
  tot een toepassing van de grondwet en de uitvoeri ng van de arresten van 
  het Grondwettelijk Hof door de splitsing van de k ieskring BHV zowel voor 
  de Kamer, de Senaat als de Europese verkiezingen.  Het gaat om het 
  rechtzetten van een discriminatie en Vlaanderen d ient hiervoor geen prijs 
  te betalen;  
- dat ze geen enkel initiatief zullen dulden dat er toe leidt dat het 
  grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewes t wordt uitgebreid, of        
  dat de Franse Gemeenschap bevoegdheden krijgt in Vlaanderen (noch voor       
  cultuur of sport noch voor onderwijs noch voor ge zondheidszorg of enige   
  andere materie);  
- dat ze elk initiatief dan ook zullen verwerpen da t ingaat tegen de vraag 
  naar respect voor het Nederlandstalige karakter v an de rand rond Brussel     
  en de territoriale integriteit van Vlaanderen;  
- dat ze de uitbreiding van de voorrechten voor Fra nstalige kiezers in de  
  Vlaamse Rand (bvb door inschrijvingsrechten in Br ussel) niet zullen  
  aanvaarden;  
 
 
 
 



 
Vervolg punt 13ter  
 
- dat ze geen structuren zullen aanvaarden die Brus selse instellingen  
  beslissingsmacht verlenen in Vlaams-Brabant  
- dat ze conform de Vlaamse regeringsverklaring het  minderhedenverdrag niet  
  zullen ratificeren;  
- dat, indien deze onderhandelingen niet tot het ho gervermelde resultaat  
  leiden, hun fracties in Kamer en Senaat de door h en ingediende  
  wetsvoorstellen over de splitsing onmiddellijk zu llen goedkeuren;  
- dat ze eveneens, mochten deze onderhandelingen ni et tot het hogervermelde  
  resultaat leiden, alle andere mogelijke instituti onele middelen zullen  
  aanwenden waarover ze in het kader van het cooper atief federalisme  
  beschikken om Vlaamse toegevingen gedaan op feder aal vlak ongedaan te  
  maken (bvb door belangenconflicten in te roepen v ia het Vlaams       
  Parlement).  
 
III Zullen, mochten de Vlaamse partijen in de feder ale en Vlaamse regering  
weigeren om hogervermelde engagementen van onverwij lde splitsing zonder  
toegevingen na te leven  
 
- besluiten dat de Vlaamse partijen in de federale en Vlaamse regering de  
  fundamentele belangen van Vlaams-Brabant en gans Vlaanderen in de  
  weegschaal willen stellen en een voor Vlaanderen katastrofaal akkoord     
  willen afsluiten;  
- alle wettelijke middelen aanwenden om zich te ver zetten tegen de geplande  
  toegevingen in dit akkoord, o.a. door zich te wen den tot de geëigende  
  juridische instanties;  
- hun kiezers in Vlaams-Brabant en de ganse bevolki ng van Vlaanderen  
  oproepen om zich met man en macht te verzetten, o .a. door (in de periode  
  voorafgaand aan de stemming in de Kamer) een nieu we grote manifestatie te  
  ondersteunen zoals die van Halle in 2004  
 
Handtekeningen:  
 
Naam Mandaat Gemeente Handtekening Datum  
 
 
 
 



 
BIJLAGE:  
 
Engagementen aangegaan door de Vlaamse  
regeringspartijen, Vlaamse regeringen, Vlaams  
parlement en provincie Vlaams-Brabant in 2003, 2004 ,  
2008 en 2009  
 
1. Uittreksel uit de plechtige verklaring van Halle  van 13 mei 2004: 
  
De partijvoorzitters engageren zich uitdrukkelijk:  
 
Dat de splitsing van de kieskring Brussel-Halle-Vil voorde op de federale 
politieke agenda gezet wordt. De besprekingen moete n leiden tot een 
toepassing van de grondwet en uitvoering van de arr esten van het 
Arbitragehof en dit door de splitsing van de kieskr ing Brussel-Halle-
Vilvoorde. Vlaanderen dient hiervoor geen prijs te betalen;  
 
Dat, indien dit niet onmiddellijk wordt gerealiseer d, hun fracties in Kamer 
en Senaat de door hen ingediende wetsvoorstellen ov er de splitsing van de  
kieskring onverwijld zullen goedkeuren;  
 
Dat hun ministers in de Vlaamse en de federale rege ring in geen geval 
medewerking zullen verlenen aan welke tuchtmaatrege l dan ook tegen de leden 
van de colleges van burgemeester en schepenen op ba sis van ambtsdaden die 
zij gesteld hebben in het kader van de acties voor de splitsing van de 
kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde;  
 
2. Uittreksel uit de Vlaamse regeringsverklaring va n juli 2004: 
  
De Vlaamse Regering en haar regeringspartijen nemen het engagement, zoals  
verwoord in de verklaring van 13 mei 2004 ten overs taan van de  
burgemeesters van het arrondissement Halle-Vilvoord e, over.  
 
Hiertoe vragen zij aan hun fractie in Kamer en Sena at om los van het door 
de federale regering aangekondigde Forum, uiterlijk  bij de start van het 
parlementair jaar, wetsvoorstellen tot splitsing van het kiesarrondiss ement 
Brussel-Halle-Vilvoorde voor de verkiezingen van de  Kamer van 
Volksvertegenwoordigers, de Senaat en het Europees Parlement resp. tot 
splitsing van het gerechtelijk arrondissement Bruss el-Halle-Vilvoorde  in te 
dienen en onverwijld goed te keuren .  
 
De Vlaamse regering zal parallel en tegelijk de institutionele middelen  
aanwenden waarover ze in het kader van het coöperat ief federalisme beschikt  
om dit te realiseren.  
 
3. Uittreksel uit de Vlaamse regeringsverklaring va n juni 2009: 
  
Deze regering behoudt de ambities van haar voorganger zoals het m eest 
recent verwoord in de Octopusnota van 2008  (zie bijlage).  
 
 
 



 
Vervolg punt 13ter  
 
Het beleid van de Vlaamse Regering wordt versterkt met als uitgangspunt het  
respect voor het territorialiteitsbeginsel en de daaraan gekoppelde status 
van het Nederlands in het Nederlandse taalgebied, m et voor de  
faciliteitengemeenten daaraan gekoppelde voorrangst atus van het Nederlands.  
Prioritaire doelstellingen zijn: de stipte naleving  van de taalwetgeving en 
de uitvoering van een beleid dat het Nederlandstali g karakter van de Rand 
ondersteunt en versterkt.  
 
De Vlaamse Regering blijft alle juridische mogelijkheden verkennen om  
maatregelen te kunnen nemen met het oog op het vers terken van het  
Nederlandstalige karakter en het Nederlands in het straatbeeld van de Rand 
en de faciliteitengemeenten.  
 
De Vlaamse Regering verbindt er zich toe om het Minderhedenverdrag niet te  
ratificeren.  
 
4. Uittreksel uit de octopusnota van 2008 (Kris Pee ters):  
 
Ik (nvdr Kris Peeters) wil hier ook wijzen op een a antal specifieke 
aandachtspunten die we in de discussies over een st aatshervorming in 
herinnering willen brengen. Ik vernoem uitdrukkelij k het 
territorialiteitsbeginsel en het principe van nieti nmenging.   
Het beginsel van territorialiteit neemt een fundame ntele plaats in in het  
Belgische staatsrecht. Het werd grondwettelijk vera nkerd door ons land in 
te delen in 4 taalgebieden en het Grondwettelijk Hof heeft de exclusieve 
territoriale bevoegdheidsverdeling uitdrukkelijk be vestigd. Binnen 
eenzelfde territorium is maar één overheid bevoegd met uitsluiting van elke 
andere overheid. Dit impliceert dat overheden geen initiatieven ontwikkelen 
op elkaars grondgebied.  
 
De splitsing van het kies-en gerechtelijk arrondisseme nt Brussel-Halle- 
Vilvoorde is in dit verband een belangrijke Vlaamse  eis  omdat de huidige  
regeling geen rekening houdt met de grondwettelijke  indeling van het land 
in taalgebieden zoals bepaald door artikel 4 van de  Grondwet. De Vlaamse 
overheid verwerpt dan ook elk initiatief dat ingaat tegen on ze vraag naar 
respect voor het Nederlandstalige karakter van de r and rond Brussel en de 
territoriale integriteit van Vlaanderen.  
 
Ik wil sterk benadrukken dat we geen enkel initiatief zullen dulden dat 
ertoe leidt dat het grondgebied van het Brussels Ho ofdstedelijk Gewest 
wordt uitgebreid, of dat de Franse Gemeenschap bevo egdheden krijgt in 
Vlaanderen.  
 
5. Uittreksel uit de resolutie van het Vlaams parle ment van 10  
december 2003 
  
Het Vlaams parlement  
 
- overwegende …  
 
- oordeelt dat de huidige regeling , gezien haar strijdigheid met de 
  grondwet en de hiervoor aangehaalde algemene rech tsbeginselen, haar 
  legitimiteit heeft verloren  
 
- spreekt zijn solidariteit uit met de betrokken gemeentebesturen en de  
  acties van burgemeesters en schepenen;  
 
 



 
Vervolg punt 13ter  
 
- vraagt de Vlaamse regering met aandrang het regeerakkoord op dit punt  
  uit te voeren en ervoor te zorgen dat de kieskrin g Brussel-Halle- 
  Vilvoorde gesplitst wordt  vóór de volgende Europese verkiezingen  
 
6. Uittreksel uit de resolutie van de provincieraad  van Vlaams- 
Brabant van 4 november 2003  
…  
- overwegende dat zowel het Vlaams parlement, als d e Vlaamse regering, als  
  de provincie Vlaams-Brabant, als alle Vlaamse par tijen reeds sedert lang 
  met aandrang vragen dat deze regeling zou worden afgeschaft en dat de  
  territoriale integriteit van het Nederlandse taal gebied en het Vlaamse 
  gewest zou worden geëerbiedigd;  
- overwegende dat de Provincieraad tegenover zijn b evolking niet langer kan  
  verantwoorden dat Waalse en Frans-Brusselse verki ezingen in het  
  Nederlandse taalgebied worden georganiseerd;  
…  
 
OM DEZE REDENEN  
 
- vraagt de provincieraad aan de federale en aan de  Vlaamse regering met  
  aandrang het regeerakkooord op dit punt uit te vo eren en ervoor te zorgen  
  dat de kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde en het g erechtelijk  
  arrondissement Brussel gesplitst worden  vóór de volgende Europese  
  verkiezingen;  
 
- oordeelt dat de huidige regeling , gezien haar strijdigheid met de 
  grondwet en de hiervoor aangehaalde algemene rech tsbeginselen, haar 
  legitimiteit heeft verloren;  
 
- spreekt zijn solidariteit uit met de betrokken gemeentebesturen en de  
  acties van burgemeesters en schepenen  
 

________ 
 
 



 

Vervolg punt 13ter 
 
De burgemeester merkt op dat het feit dat de U.F. – fractie de zitting heeft verlaten aantoont 
dat sommigen de dialoog over Brussel-Halle-Vilvoorde willen vermijden. 
 
De gemeenteraad heeft zich reeds in het verleden uitgesproken over haar standpunt. Er werd – 

met uitzondering van U.F. – fractie een unaniem standpunt ingenomen tijdens de zitting van 05 
maart 2007, deze werd nogmaals bevestigd in zitting van 26 januari 2009. 
 
De burgemeester stelt voor om in deze vergadering het besluit van 05 maart 2007 te 
bevestigen. 
 
Deze beslissing wordt ter zitting uitgedeeld. 

 
_________ 

 
 
De heer J.P. VERBINNEN deelt mee akkoord te kunnen gaan met het voorstel van de 
burgemeester en trekt zijn ingediende motie in. 
 

________ 

 
De gemeenteraad keurt vervolgens met algemene stemmen volgende motie goed. 
 
De motie luidt als volgt : 
 
 

 
Motie ter bevestiging van het Nederlandstalig statuut van de gemeente Zaventem en ter ondersteuning 
van de eis tot splitsing van de kieskring  
Brussel - Halle – Vilvoorde en het gerechtelijk arrondissement Brussel  
 

 
 
Overwegende dat de federale staat samengesteld is uit gemeenschappen (de Vlaamse 
Gemeenschap, de Franse Gemeenschap en de Duitstalige Gemeenschap) en gewesten 
(het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest): 
 
Overwegende dat de federale staat is ingedeeld in 4 taalgebieden: het Nederlandse 
taalgebied, het Franse taalgebied, het tweetalige gebied Brussel-hoofdstad en het Duitse 
taalgebied; 
 
Overwegende dat elke gemeente van het Rijk deel uitmaakt van één van deze 
taalgebieden; 
 
Overwegende dat de gemeente Zaventem met haar deelgemeenten Sterrebeek, Sint-
Stevens-Woluwe, Nossegem en Zaventem deel uitmaakt van het Nederlandse taalgebied; 
dat dit statuut onaantastbaar is en op alle vlakken dient gerespecteerd; 
 
 
 
 



 
Vervolg punt 13ter 
 
Overwegende dat de regeling ingevoerd door de wet(ten) van 13 december 2002 tot 
wijziging van het kieswetboek en bijlage, waardoor overal in het land provinciale 
kieskringen zijn ingesteld, met uitzondering van de provincie Vlaams-Brabant, 
een discriminatie inhoudt tegenover de kandidaten en kiezers van de provincie  
Vlaams-Brabant en van het Nederlands taalgebied; 
 
Overwegende dat het arrest nr. 72/2003 d.d. 26 mei 2003 van het Arbitragehof bijgevolg 
expliciet stelt dat de regeling zoals ingevoerd bij wet van 13 december 2002 strijdig is 
met het gelijkheidsbeginsel, beschermd door de artikelen 10 en 11 van de Grondwet: 
“Door de kieskring Brussel – Halle – Vilvoorde te handhaven behandelt de wetgever 
de kandidaten van de provincie Vlaams-Brabant op een andere wijze dan de 

kandidaten van de andere provincies, vermits, enerzijds, zij die kandidaat zijn in de 
kieskring Brussel – Halle – Vilvoorde in concurrentie moeten treden met kandidaten die 
elders dan in die provincie kandideren, en, anderzijds, zij die kandideren in de kieskring 
Leuven niet op dezelfde wijze worden behandeld als zij die kandideren in de kieskring 
Brussel – Halle – Vilvoorde.” 
 
Overwegende dat de behandeling van het wetsvoorstel houdende splitsing van de 
kieskring Brussel – Halle – Vilvoorde, die aan deze discriminatie een eind moet maken, in 
de bevoegde Kamercommissie werd stilgelegd; 
 
Gezien de resoluties van het Vlaamse Parlement van 10 december 2003 en 21 april 2004 
ter ondersteuning van de Staten-Generaal van de burgemeesters en schepenen van Halle 
–Vivloorde; gezien de resolutie van de provincieraad van Vlaams-Brabant van 05 
november 2003; 
 
Overwegende dat de Franstaligen in de randgemeenten en in de andere gemeenten rond 
Brussel niet kunnen beschouwd worden als een minderheid omdat zij uit vrije wil hun 
woonplaats hebben gekozen en er duidelijk van op de hoogte waren, of hoorden te zijn, 
dat het Nederlands er de enige bestuurstaal is; 
 
Overwegende dat Vlaanderen dan ook geen nood heeft, laat staan enige plicht, om het 
minderhedenverdrag goed te keuren omdat in Vlaanderen geen minderheden (in de 
correcte zin van het woord: van oudsher gevestigde anderstalige bevolkingsgroepen) 
zijn; 
 
BESLUIT 

 
 
1. De gemeenteraad van Zaventem stelt uitdrukkelijk dat aan het huidig 

taalstatuut van de gemeente Zaventem (deelgemeenten Sterrebeek, Sint-
Stevens-Woluwe, Nossegem en Zaventem) op geen enkele wijze kan en mag 

geraakt worden. 
De taalwetgeving in de gemeente Zaventem moet dwingend gerespecteerd blijven. 

 
2. De gemeenteraad verwerpt dan ook uitdrukkelijk de ratificatie van het zogeheten 

minderhedenverdrag. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Vervolg punt 13ter 
 
3. De raad roept de federale overheid op tot uitvoering van het arrest nr. 72/2003 

d.d. 26 mei 2003 van het Arbitragehof door over te gaan tot de splitsing van de 
kieskring Brussel – Halle – Vilvoorde en eveneens over te gaan tot de splitsing van 
het gerechtelijk arrondissement Brussel, zodat de taalgrens effectief samenvalt 
met de provincie- en gewestgrens;  
alleen op deze wijze wordt Halle – Vilvoorde behandeld als alle andere Vlaamse en  
Waalse provincies. 

 
4. De gemeenteraad van Zaventem is de mening toegedaan dat de splitsing van de 

kieskring Brussel - Halle – Vilvoorde en het gerechtelijk arrondissement Brussel 
noodzakelijk is om een efficiënt en juridisch correct bestuur voor alle burgers te 
bestendigen. 

 
 

___________ 
 



 

Overeenkomstig artikel 6 vragen enkele raadsleden het woord. 

 

 

De heer J.P. MARTENS (Groen – Leef !) stelt volgende vraag aan het college van burgemeester 
en schepenen : 
 
Het probleem van gelijktijdig uitrijdende ziekenwagens uit de brandweerkazerne lijkt nog niet 
opgelost. 

 
In het verdere verleden deden er zich volgens onze informatie een vijftal probleemsituaties 
voor.  
 
De laatste maand waren er twee ernstige incidenten. 
 
1) Toen een balkon het begaf in de Stationsstraat van Kortenberg en de bewoner naar 
beneden viel. De ambulance van St-Luc werd opgeroepen, met aanzienlijk tijdverlies. 

2) Toen een persoon werd overreden op de Mechelsesteenweg in Sterrebeek en ook de 
chauffeur in shock verkeerde. De 2e ambulance diende uit Leuven te komen. 

 
Er zijn aanwijzingen dat het reglement om een volgende ziekenwagen niet te laten uitrijden 
wegens tekort aan manschappen (omdat de pompwagen altijd voldoende dient bemand) gebruikt 
wordt om druk te zetten op een eis tot meer permanent personeel. 
 

De eis zelf is misschien terecht. Maar wat verontrust is dat hier de slachtoffers gegijzeld 
worden met een verbodsregel om veranderingen door te voeren op het organisatievlak. Ethisch ? 
Mogelijks zal ik hier een vraag over stellen. (in het besloten deel ?) 
 

_________ 
 
De heer E. RENNEN (C.D.&V. – N.V.a.) wenst hieraan nog toe te voegen : 
 

- stand van zaken personeelsaudit brandweer 
- toelichting bij het recent ingevoerde wachtsysteem voor officieren : 
1 inslapende in de kazerne en 1 met wachtdienst thuis 
- op welke wijze worden deze vergoed ? 
- heeft vernomen dat sommige personeelsleden wel tot 3 opeenvolgende 24 uur wachten 
  afwerken, kan een personeelslid in deze situatie nog behoorlijk functioneren ? 

 
__________ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



Vervolg artikel 6 

 
De burgemeester citeert uit een toelichtingnota opgesteld door commandant P. ELSKENS. Deze 
nota wordt ter zitting overhandigd aan de fractieleiders. 
 
Hij wijst tevens op de duidelijke instructies en toelichting die door de commandant aan alle 
manschappen werd gegeven. 
 
De burgemeester kondigt de organisatie van een bijzondere gemeenteraadscommissie aan op 

woensdag 03 februari 2010 om 19u00 waarop de verschillende aangehaalde punten zullen 
behandeld worden. 
 
De burgemeester besluit de discussie met de bedenking dat de zorg voor de veiligheid van de 
burger in deze steeds moet primeren. 
 

********** 
 

De heer E. RENNEN (C.D.&V. – N.V.a.) informeert naar de stand van zaken m.b.t. het 
voortbestaan van de gemeentelijke dienst voor opvanggezinnen. Deze zou immers per 01 april 
2010 niet meer erkend worden door Kind & Gezin. 
 
Welke actie heeft het gemeentebestuur ondernomen om het voortbestaan van deze dienst te 
verzekeren ? 

__________ 

 
De burgemeester bevestigt dat het gemeentebestuur inderdaad door Kind & Gezin werd 
verwittigd dat de gemeentelijke dienst voor opvanggezinnen de minimumnorm niet meer haalt en 
dat derhalve de erkenning, dus ook subsidiëring zal wegvallen. 
 
Ondanks een intense wervingscampagne slaagt de dienst er niet in om voldoende nieuwe 
opvangouders aan te sluiten. 
 

Inmiddels werd gezocht naar alternatieven zoals de overname van de dienst door een grotere 
organisatie. Eén concreet voorstel werd al ontvangen. Het gemeentebestuur zal er alles aan doen 
om de huidige 6 opvanggezinnen verder aan het werk te houden. 

__________ 
 
Mw. A. GILLE (S.P.a.) vraagt waarom de informatie in verband met de stopzetting van de Dienst 
voor Onthaalouders Jannemieke, dat schijnbaar reeds voor april 2010 gepland, pas in januari 
2010 werd verspreid. Onze fractie wenst de burgemeester ook te corrigeren in verband met het 

aantal toegelaten kinderen per onthaalouder, dat gemiddeld maximaal 4 voltijds is en geen 6, en 
in verband met de nieuwe wetgeving die dateert van 2008 (minimale aanpassingen van wetgeving 
van 2001) en niet van 2009. 
 
S.P.a. vraagt het college van burgemeester en schepenen tevens om de Dienst voor 
Onthaalouders Jannemieke met eigen middelen verder te zetten. 
 

******** 
 
 



 

Mw. M. VAN DER ELST (C.D.&V. – N.V.a.) informeert of het college reeds een planning opstelde 
voor de herstelling van de winterschade aan de wegen. 
 

________ 
 
De burgemeester bevestigt dat in samenwerking met de politie een inventaris van de schade 
werd opgesteld. Zodra de weersomstandigheden het toelaten, zal gestart worden met de 
herstellingen. 

 
******** 

 
De heer J.P. MARTENS (Groen – Leef !) vraagt aan het college om voortaan een vast punt op de 
agenda te zetten en wel vanaf volgende gemeenteraad. 
 
De laatste zeven zittingen hadden een schrale en vervelende agenda en het echte politieke debat 
verschoof naar het stukje “Mededelingen en Vragen”. 

 
Met andere woorden, de oppositie zorgde telkens voor de animatie, het politieke van de zitting. 
 
De vraag luidt : 
 
“Kan vanaf nu, op agendapunt nummer twee, steevast een thema komen te staan dat 

verband houdt met de ecologische kwestie hier bij ons ?” 

 

Laat me even toelichten. 
 
Een rasechte liberaal, Barak Obama, stelde onlangs dat het “nu wel heel dringend wordt om 

voor het klimaat in actie te schieten.” Hij zei dat in december in Kopenhagen, vlak voor hij 
mee de top hielp mislukken. 
 
Blijkbaar is er al wat bewustzijn, maar nog geen politieke wil. 

 
Dat doet denken aan Zaventem. 
 
We staan hier bovendien voor grote projecten met grote weerslag op het milieu. 
 
Wat bouwwerken betreft zijn er binnenkort een nieuw cultureel centrum, een nieuw rustoord, 
nieuwe serviceflats, een nieuwe Rijkswachtkazerne. 
 

En wat mobiliteit betreft zijn de veranderingen nog veel groter. 
 
De diabolo gaat open, men spreekt van een tramlijn door Zaventem-dorp en naar de luchthaven, 
de burgemeester ijvert voor de Ringverbreding in Woluwe, de Low Cost Terminal krijgt een 
tweede kans. 
 
Met deze acht thema’s kan er al animo komen in de raadszittingen tot december. 

 
 
 



 

Vervolg artikel 6 
 
Maar ik stel voor dat jullie eens zelf het initiatief nemen. Ik zie al een aanzet in de vergadering 
voor het Cultureel Centrum op 09 februari. 
 
Misschien was mijn vraag voorbarig en waren jullie dat al lang, al lang allemaal van plan … . 
 

________ 

 
De burgemeester meldt dat het college in haast alle dossiers oog heeft voor  het ecologisch 
aspect, doch dat dit misschien niet steeds in de verf gezet wordt. 
 

******** 
 
Na deze interventies wordt de openbare zitting geheven. 
 

********** 
 


